
These 8 Stats 
Reveal the Future 
of K-12 Payments
We commissioned an objective survey of 1,250 K-12 professionals 
and parents about their experiences with school payment systems. 
It uncovered critical emerging trends, concerns, and preferences. 

These eight key findings stand out as a glimpse of the future 
of K-12 payments and fee management. Plus, they provide 
a guide to meeting parents’ and families’ expectations. 

Here’s what we learned:

FROM DISTRICTS

have a strong desire 
to go cashless in 
the near future overall experience 

pitfalls of using cash

of urban districts 
want to go cashless

60%

Get the full report 
for a deeper look.
Dive into the report for a closer look 
at findings, insights, and solutions 
to help simplify and modernize your 
K-12 payments system.

GET THE REPORT

68%

77%

FROM PARENTS / CAREGIVERS

see digital payments 
as an improvement

52%
use a digital payments 
system at least 
twice monthly

say ease of use is 
very or extremely 
important

prioritize payment 
system security controls

85%
87%

60%

trust payment 
system reporting 
to inform decisions

88%

https://www.linq.com/report/2024-k12-payments-survey-report/

